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Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
1.Υπουργό Υγείας 

2.Βουλευτή: κ. Γ. Γκόκα  

    (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

      της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Ερώτηση:  7161/05-09-2022 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 7161/05-09-2022 που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

βουλευτής κ. Γ. Γκόκας, με θέμα: «Χωρίς Ιατροδικαστή η Π.Ε. Άρτας» και προκειμένου να 

αποσαφηνισθεί η αρμοδιότητα των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης, 

θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Οι φορείς που ασκούν ιατροδικαστικό έργο στην Ελλάδα είναι: 

α) το Υπουργείο Δικαιοσύνης, με τις δεκατέσσερις (14) Ιατροδικαστικές υπηρεσίες του 

(Κεντρική, Περιφερειακές, Τοπικές), ήτοι: Αθηνών, Θεσσαλονίκης, Πειραιώς, Πατρών, Λάρισας, 

Θράκης, Δυτ. Μακεδονίας, Λαμίας, Κέρκυρας, Ναυπλίου-Καλαμάτας, Αιγαίου, Δωδεκανήσου, 

Κρήτης και Βορείου Αιγαίου, των οποίων η αρμοδιότητα  συμπίπτει χωρικά με εκείνη ομώνυμων 

Εφετειακών Περιφερειών, η δε οργάνωση και λειτουργία τους καθορίστηκε με το ν. 3772/2009 

(Α΄112), ως τροποποιήθηκε και ισχύει.  

β) το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, με τα Εργαστήρια Ιατροδικαστικής 

και Τοξικολογίας των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων (Ιατρικές Σχολές Αθηνών, Θεσσαλονίκης, 

Ιωαννίνων, Ηρακλείου). Στα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα οι ιατροδικαστικές πράξεις εκτελούνται 

αποκλειστικώς από μέλη Διδακτικού - Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.).  

γ) το Υπουργείο Υγείας, με τα Νοσηλευτικά Ιδρύματα του Εθνικού Συστήματος Υγείας που 

διαθέτουν κατάλληλη υποδομή και ειδικότητες. 

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που διέπει την οργάνωση και λειτουργία των 

Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης, ήτοι το ν.3772/2009 (Α΄112) ως 

τροποποιήθηκε και ισχύει, οι ως άνω αναφερόμενες Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες είναι αρμόδιες να 

διενεργούν ιατροδικαστικές πράξεις, ύστερα από παραγγελία των Εισαγγελικών και Ανακριτικών 

αρχών, καθώς και των ποινικών δικαστηρίων που λειτουργούν στην περιφέρεια του ομώνυμου ή 

των ομώνυμων προς αυτές Εφετείων. Κατ’ εξαίρεση, επιτρέπεται, εφόσον κρίνεται αναγκαίο ή 

συντρέχει αδυναμία της κατά τόπο αρμόδιας Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, να δοθεί εντολή για 

διενέργεια ιατροδικαστικών πράξεων σε άλλη. Η στελεχειακή ενδυνάμωση των Υπηρεσιών αυτών, 

ιδίως σε επιστημονικό προσωπικό, αποτελούσε επί μακρόν αίτημα των τοπικών κοινωνιών που 

ικανοποιήθηκε με τους πρόσφατους διορισμούς δεκαεννέα (19) μόνιμων Ιατροδικαστών (απόφαση 

υπ’αριθ. 35827οικ./19-7-2022, Γ΄1787). Ωστόσο, η θέση του επίκουρου Ιατροδικαστή στο Γενικό 

Νοσοκομείο Άρτας ανήκει σε φορέα του Υπουργείου Υγείας και επομένως η συγκεκριμένη θέση 

δεν ήταν δυνατό να καλυφθεί από την προκήρυξη που αφορούσε στις 21 θέσεις των Ιατροδικαστών 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης.  

Όπως μας ενημέρωσε εγγράφως η Προϊσταμένη της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Πατρών 

(αρ. πρωτ. 875/13-9-2022), πριν την τοποθέτηση του επικουρικού ιατροδικαστή στο Γενικό 

Νοσοκομείο Άρτας, όλα τα περιστατικά που έχρηζαν ιατροδικαστικής εξέτασης εξυπηρετούντο 
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είτε από το Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας της Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων είτε από την Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πατρών με κριτήριο πάντα την 

καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών ανάλογα με τον τόπο κατοικίας των συγγενών του θανόντος, 

κάτι το οποίο θα συμβεί και στο εξής. Επισημαίνεται ότι η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πατρών 

ανταποκρίνεται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση σ’ όλα τα περιστατικά νεκροψίας-νεκροτομίας και 

στις κλινικές εξετάσεις επί θεμάτων σωματικών βλαβών στα οποία έχει την κατά τόπο 

αρμοδιότητα. 

Επιπλέον, αξίζει να σημειωθεί προς ενημέρωσή σας ότι:  

α) Έχει ολοκληρωθεί η σύνταξη νομοσχεδίου για την αναδιοργάνωση των Ιατροδικαστικών 

Υπηρεσιών του Κράτους και τον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου που διέπει την 

οργάνωση και λειτουργία των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών και έχει ενταχθεί στον ρυθμιστικό 

προγραμματισμό του Υπουργείου. 

β) Προγραμματίζεται, στο πλαίσιο του Σχεδίου Δράσης έτους 2022, η δημιουργία δύο (2) νέων 

τοξικολογικών εργαστηρίων στις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες Πάτρας και Ηρακλείου και τεσσάρων 

(4) παθολογοανατομικών εργαστηρίων σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα και Ηράκλειο για τη 

μείωση του χρόνου διεκπεραίωσης νεκροτομικών περιστατικών και γενικότερα για την εύρυθμη 

λειτουργεία της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας του κράτους. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι αρμόδιος να σας ενημερώσει επί των τεσσάρων (4) 

υποερωτημάτων που τίθενται με την ως άνω Ερώτηση, είναι ο συνερωτώμενος Υπουργός Υγείας. 

  

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 
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